

## 喜报! 南华附一有了“新身份”

省政府办公厅下文:明确该院成为国家区域医疗中心重点专科创建单位之一

■朱嘉林 通讯员 邹 琴

**本报讯** 10月28日,湖南省人民政府办公厅印发《湖南省公共卫生防控救治能力重点建设行动方案(2020—2023年)》,明确选取12个专科创建国家区域医疗中心,南华大学附属第一医院作为心血管国家区域医疗中心创建单位之一。

通知提出,依托南华大学及其附属医院,整合衡阳市市属医疗资源,建设大湘南区域医疗卫生中心,主要服务衡阳市、郴州市、邵阳市、永州市等地,辐射湘赣粤边地区。到2023年,建成大湘南地区重大疫情救治基地,实现大湘南地区重点病种患者区域内诊疗比例达到95%以上。通知要求南华大学附属第一医院重点加强综合性、重症、心血管、神经、肿瘤等专科建设。

南华大学附属第一医院将按照通知要求,将建设目标作为一项重大政治任务,按照省委、省政府的部署,统筹协调、科学推进,依托国家心血管疑难重症提升工程,持续提升心血管疾病诊治能力,同时加强专科建设,提升有效应对重大公共卫生事件能力,构筑起保护人民群众健康和生命安全的有力屏障。

## 南华医院通过“中国房颤中心”认证

成为湘南地区第一家国家级房颤中心

■朱嘉林 通讯员 桂函玉

**本报讯** 10月28日,中国房颤中心总部公布“第三批次中国房颤中心通过认证单位名单”,南华大学附属南华医院光荣上榜,顺利通过“中国房颤中心(标准版)”认证,成为湘南地区第一家国家级房颤中心。

“中国房颤中心”的目的是规范房颤诊治,让每一位房颤患者均能得到最恰当的治疗,最大限度地减低房颤导致卒中的发生及心血管事件的发生,以及由此引发的致残率和死亡率。南华医院房颤中心于2020年9月18日接受国家房颤中心认证专家的现场考核评估,10月28日顺利通过“中国房颤中心(标准版)”认证。房颤中心秉承减少心衰,减少

栓塞,维持完美窦律的理念,为老百姓健康保驾护航。

房颤中心是继成功获评“中国胸痛

中心”后,该院心脑血管建设工作又一次获国家级认证,标志着医院的心血管疾病学科建设已进入国家先进行列。

## 先锋模范 巾帼翘楚

——记“衡阳市五一劳动奖”获得者、南华医院护理部主任陈莉

■文/朱嘉林 通讯员 乐彦麟 图/邹娇丽



陈莉



陈莉(右)正在录入患者资料

10月27日,衡阳市总工会第十九届委员会第五次全体(扩大)会议召开,会上表彰了2020年衡阳市五一劳动奖和工人先锋号,南华大学附属南华医院护理部主任陈莉获得“衡阳市五一劳动奖”殊荣。

### 危急关头,迎难而上,守护人民健康

在疫情初期,南华大学附属南华医院是衡阳市新冠肺炎确诊和疑似病例集中收治医院,作为一名有着15年党龄的共产党员,陈莉第一时间主动递交请战书,在她的感召下,全院306名护理人员主动请战宣誓。她精心组织全体护理人员进行防控培训,严格考核上岗,逐条落实院内感染防控的各项举措,时刻关注医护防护、废弃物处置、房间消毒和医患沟通等工作,不断更新完善防控方案,切实加强住院病人及陪护的管理。

### 困难面前,牢记使命,书写职业担当

陈莉严格执行医院疫情防控工作方案,对防控工作进行严密部署及督导,在疫情防控重点科室每天都能看到她忙碌的身影。先后制定制度、流程16项,组织召开防控专题会议5次、防控培训9次,指导隔离病房的各项准备工作。在连续超负荷夜以继日工作20多

天后,她因过度劳累晕倒在会议台前,醒来后顾不上休息,一边输液一边部署疫情防控工作。

### 细致入微,排忧解难,彰显天使情怀

陈莉逐一了解先锋队成员的生活习惯和爱好,为他们准备生活用品。做到事必躬亲,有求必应。为缓解医护人员的心理压力,她先后两次邀请心理专家对隔离区医务人员进行心理疏导及放松训练。

陈莉曾获得全国高校教师信息化教学交流大赛二等奖、湖南省普通高校教师信息化教学竞赛二等奖、湖南省青年教师课堂教学竞赛二等奖、湖南省首届微课竞赛二等奖、《当代护士》首届护士长管理和临床培训教学能力比武特等奖、衡阳市第20届自然科学优秀学术论文评比一等奖、衡阳市职业技术教育与成人教育优秀论文二等奖、衡阳市第22届自然科学优秀学术论文三等奖、衡阳市第23届自然科学优秀学术论文一等奖、南华大学首届“十佳教师”等,2019年入选衡阳市高层次人才。

收获是付出的结果,荣誉是辛勤的勋章,奔跑在抗疫一线的陈莉没有一天停歇,一直默默坚守在岗位上,展现了守护健康的动人风采和天使情怀,充分发扬了护理人员无私奉献的南丁格尔精神!

1+X 医学国际合作将造福衡阳肿瘤患者和家庭

## 全省首家 课题成员单位落地珠晖

■通讯员 唐兰荣

**本报讯** 11月1日,1+X医学国际合作路径研究课题成员单位在珠晖区江东中医院正式揭牌,该医院成为湖南省首家引进1+X医学的医疗机构,标志着该课题正式进入基础与临床的真实世界研究的实质性阶段。旨在充分发挥衡阳医疗卫生资源传统区位优势,为1+X医学国际合作路径研究工作夯实研究基础,提供实践平台,尽快组织整合更多社会资源开展本课题研究,造福衡阳当地肿瘤患者和家庭,为“一带一路”倡议服务。

1+X医学是列入“一带一路”国际合作国家战略的医学创新理论体系项目,从去年7月中旬正式启动、9月上旬正式落地以来,所有承担课题的医疗机构都相继验证了1+X医学治疗中晚期癌症临床效果,特别是在癌性疼痛、胸腹水、转移等方面,为破解全球癌症难题提供了新的医学路径。

依据开展课题研究相关规定,“1+X医学国际合作路径研究课题组”负责统筹规划,建立以1+X医学为研究主体、以科研合作为桥梁、以满足民众健康需求为合作目标,以多边、双边的市场创新机制为纽带的1+X医学国际合作路径研究平台;由1+X研究院面向全球委托开展1+X医学的实验室研究、临床研究、大数据研究、健康管理、医养结合、教育培训、文化交流、医药成果产业化等国际合作路径研究,为全球人类医疗健康提出可供选择的中国方案。

江东中医院负责人表示,1+X医学是医学新理念,将带领全院医务人员认真学习,将其融入江东中医院各项学科,更好地为癌症患者、慢性病患者服务。

## 筑牢安全“防火墙”

市第二人民医院召开疫情防控工作调度会

■朱嘉林 通讯员 李孟伯

**本报讯** 为确保医院无院内感染事件发生,保障600余名服务对象及300余名干部职工生命健康,10月28日,衡阳市第二人民医院组织召开新冠肺炎疫情常态化防控工作调度会,院领导班子及中层以上干部共70人参加会议。

会上,院长陈欣传达学习10月27日市政府严防聚集性疫情做好秋冬疫情防控工作会议精神,强调要时刻绷紧疫情防控这根弦,对防控漏洞再排查、防控重点再加固、防控要求再落实。他指出,全体党员干部、医护人员要充分发扬“恪尽职守,真诚服务”的医院精神,服从命令、听从指挥,冲锋在防控一线,坚决贯彻落实好医院的各项防控措施,为医院全力打赢疫情防控阻击战奠定坚实基础。

他要求,要提高认识,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作;要不走过场,加强实战演练,完善应急预案;要科学思考,合力高效规范开展业务工作;要夯实责任,充分发挥党员先锋模范作用;要加强督查,严格遵守市卫健委和医院各项规章制度及纪律。

目前,医院疫情防控工作正有序开展,全院干部职工及住院患者无异常情况。